

Večernik

Leto I. (VIII.), šte. 53

Maribor, četrtek, 7. julija 1927

»JUTRA«

Izhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri
Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.409
Velja mesečno, prejemani v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:
Uredn. 440 Uprava 455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13
Oglasi po tarifu
Oglase sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica, št. 4

Vlada odklanja vsak kompromis s pašičevci

Zmešnjava v radikalni stranki postaja vedno večja, vlada pridobiva na vplivu

BEOGRAD, 7. julija. Z veliko nape-
tostjo pričakovana seja glavnega odbora radikalne stranke, v katerem imajo pašičevci večino, ni prinesla pričakovane razčiščenja v stranki, temveč je postal položaj sedaj še bolj zapleten. Vsekakor pa je vlada lahko zadovoljna z uspehom svoje taktike. Pašičevci namreč nikakor ne upajo pričeti ofenzivo proti vladi, vlada pa je nasprotno zopet pridobila na času, da še bolj učvrsti svoj položaj v stranki in potisne pašičevce polagoma popolnoma v ozadje.
Vsa znamenja kažejo, da to ni več dilema. Razdvojenost v vrstah Pašičevih pristašev je vedno večja in razkol je popoln.

Današnje časopisje se obširno bavi z večeršnjimi dogodki na seji glavnega odbora radikalne stranke in označuje soglasno neuspeh pašičevcev kot zmago vlade nad stranko, katere vodstvo se bo hočeš nočeš končno moralo ukloniti in se sprijazniti z novim položajem.
Nekateri ministri izjavljajo, da je vlada sklenila, da ne privoli sploh v noben kompromis. Po izjavi vodje radikalov Ace Stanojevića pa pade končna odločitev šele na prihodnji seji glavnega odbora stranke, ki se bo vršila dne 13. t. m. Do tedaj namerava skupno s svojimi pristaši storiti vse, da se doseže kompromis. Ako pa ostane tudi ta akcija brezuspešna, potem namerava prepustiti dogodkom svoboden razvoj.

Ultimat Davidovičevih pristašev Marinkoviću

Kritičen položaj v demokratični stranki — Razkol skoro neizogiben

BEOGRAD, 7. julija. Tudi v demokratični stranki postaja položaj vedno bolj kritičen in spor med Davidovičem in Marinkovičem vsak dan očitnejši. Vlada je zavzela odločno stališče proti vodji stranke Davidoviću in njegovim pristašem in želi, da pride v novo skupščino čim več pristašev Marinkovičeve skupine. Pričakovati je, da pojdejo zato demokrati na volitve skoro povsod z ločenimi listami.

Na večeršnji seji demokratične stranke se je obširno razpravljalo o težavnem položaju stranke in je bilo končno sklenjeno, staviti zunanjemu ministru Marinkoviću ultimatum, da mora takoj opustiti vsako nadaljnjo akcijo proti Ljubi Davidoviću, sicer je razkol demokratične še pred skupščinskimi volitvami neizogiben.

Iz Italije v Brazilijo brez pristanka

Italijanski letalec Barros potolkel ameriške prekooceanske rekorde — Dosedaj najdaljša letalska proga čez ocean

Po poročilih londonskih listov je pripeljal v sredo ponoči v glavno mesto Brazilije, Rio de Janeiro, italijanski letalec Barros, ki je preletel v eni etapi 9.000 km dolgo progo Genova—Rio de Janeiro, doslej najdaljšo letalsko progo čez ocean in potolkel s tem rekorde Lindberga, Chamberlina in Byrda.

Trenutno sicer še manjkajo podrobna poročila o tej drzni akciji, ki predstavlja nedvomno največjo letalsko senzacijo sedanje na letalskih senzacijah tako bogate dobe.

V kratkem razdobju dveh tednov so uspeli kar trije prekooceanski poleti, s čemur pa nikakor še niso dosežena stremjenja drznih pilotov, ki skušajo z novimi sredstvi in vedno novimi pripomočki ter večjimi uspehi zasenčiti slavo prvih premagovalcev tajnosti nadmorskih višav. Največja doslej premagane razdalje ameriških letalcev so znašale približno 5—6.000 km, Genova pa je oddaljena od Rio de Janeira nič manj kakor 9.000 km. Ravno radi te ogromne

razdalje so vsi dosedanji poleti bazirali na vmesnem pristajanju na Kanarskih in Azorskih otokih. Teh oporišč se je posluževal na svojem poletu tudi italijanski letalec de Pinedo, ki je hotel doseči s poletom v Brazilijo brez pristanka rekord, a se je njegova akcija končala zelo klavrno.

Ali je bila njegovemu nasledniku Barrosu res sreča milejša, bo treba vsekakor še počakati. Tudi niso še znana tehnična sredstva in ostali predpogoji, ki so omogočili nov kolosalen letalski rekord. Neznano je, kakšnega aparata se je poslužil Barros, kakšen motor je vzdržal in kljuboval ogromni razdalji, kdo ga je spremljal?

Vse to je trenutno še nejasno in neznano. Gotovo je samo to, da je uspeh, ako se je res posrečil, naravnost senzacionalna novost na polju moderne aviatike, kajti ogromna razdalja 9.000 km predstavlja namreč nič manj kot eno petino celega zemeljskega oboda.

Senzacionalna tatvina na parniku „Karagjorgju“

Starosti poljskih Sokolov ukradeno za 300.000 Din dragocenosti.

V sredo popoldne se je pripeljal iz Dubrovnika s parnikom »Karagjorgje« na Sušak starosta Zveze poljskih Sokolov, grof aZmojski s svojo sinovo, ki se je udeležil dne 27. junija velikih sokolskih slavnosti o priliki otvoritve sokolskega Tabora v Ljubljani in odpotoval po zletu v Dalmacijo. Na Sušaku je bil svečano sprejet in je bil njemu na čast še istega dne prirejen tudi banket.

Silno nemilo pa je dirnila vse narodnjake Sušaka nepričakovana vest, da je bil grof Zamojski med vožnjo ukraden. Iz njegove kabine na parniku sta mu namreč izginila dva prstana, ena broša, ena briljantna zapestnica in krasen fotografski aparat, dalje 2.200 Din v gotovini ter 100 šilingov, skupna vrednost okoli 300.000 Din. Grof je tatvino takoj po prihodu na Sušak naznanil policiji, naker je bil parnik blokiran in izvršena v pristaniški komandi preiskava vseh sumljivih potnikov.

Že med preiskavo je nenadoma zapazil neki postrežek v prahu na obali na potu od parnika do pristaniške komande zlat prstan. Ko so teren natančneje preiskali, so našli potem še en ukraden prstan ter brošo, na parniku pa v enem kotu fotografski aparat, dočim o briljantni zapestnici ni nobenega sledu. Najdene predmete so takoj vrnili grofu, ki ima kljub temu še vedno 180.000 Din škode. Policija upa, da pride zločincem v kratkem na sled.

Jastreb v Karavankah

V bližini Beljaka, na strmih Karavankah, je poštni uradnik Hohenwarter zaklal z nožem velikega beloglavega jastreba, ki je raztrgal mlado srno. Jastreb je z nožem v životu še odletel, a kmalu nato padel med skalovje. Ptico, ki meri razpeta dvainpol metra, bodo nagačili za beljaški muzej.

Ljutomerske novice

Tragična smrt marljivega dečka. — Zrtev ščavnice. — Neznani utopljenec. — Požar v Cezanjevcih. — 15 letnica maturo.

V Muri je utonil pri kopažu v nedeljo, 26. junija, dijak III. razreda meščanske šole v Ljutomeru, J. Šoštarč iz Šalince. Njegovo truplo so našli dne 3. julija pri Kamni ob slovensko-hrvatski meji in je položili v pondeljek v Ljutomeru k večnemu počitku. Tragične smrti preminuli Šoštarč je bil jako priden deček in edinec svojih nesrečnih starišev, s katerim vse sočustvuje.

Dne 4. julija je v Cezanjevcih utonila v Ščavnici edina hčerka uglednega mlinarja g. Ribiča, stara komaj 5 let. Šla se je kopat ravno takrat, ko so bili domači pri južini in nihče ni vedel za njeno katastrofo.

Na Krapju so našli v nedeljo truplo neznanega moškega utopljenca v starosti 25 do 30 let, čegar identitete pa ni bilo mogoče ugotoviti. Pokopali so ga v torek v Ljutomeru.

V Cezanjevcih je nastal v nedeljo požar pri Pušenjaku (Blagoviču). Na srečo so domači takoj zapazili ogenj in ga omejili. Zgorela je le oslica slame.

Na Cirilovo so praznovali v Ljutomeru, najmlajšem slovenskem mestu, 15 letnico maturo učitelji-maturanti iz leta 1912 in sicer pri tovarišu Miklu. Želimo vsem čvrstim »jogrom« še mnogo obletnic.

Zažgali hišo, da dobe zavarovalnico.

V vasi Mrkor, nedaleč od Šibenika, se je pripetil zanimiv slučaj zanetenja ognja v lastni hiši, Virginija Bačić in njen mož Nikola sta bila že dalj časa v velikih finančnih težkočah. Imela pa sta hišo zavarovano za lepo svoto 240.000 Din. Da prideta do denarja, sta se odločila, da zažgeta hišo, kar sta tudi storila. Ko so prihiteli sosedi na pomoč, jim je kmalu udaril nasproti smrad, ki je izviral od petroleja. Oba zakonca sta bila nato takoj aretirana in izročena sodišču.

Manifestacijsko zborovanje učiteljev v Kranju

KRANJ, 7. julija. Danes dopoldne se je vršilo manifestacijsko zborovanje UJU, katerega se je udeležilo nad 800 učiteljev in učiteljic, vladni svetnik Znidaršič, župan Ciril Pirc, inspektor v ministrstvu prosvete Flere in številni zastopniki raznih korporacij. S kongresa je bil odposlan kralju brzojavni pozdrav. Po zborovanju so položili učitelji zdrav. Po zborovanju so položili učitelji zdrav. Po zborovanju so položili učitelji zdrav.

Nehote se ustrelil

BEOGRAD, 7. julija. Policijski uradnik Milan Petrović, ki je imel večeraj nočno službo, je postal ponoči žrtev tragične nesreče. Imel je v rokah samokres, s katerim je Kačanka Kostričeva dan poprej ustrelila svojo sosedo Marijo, ženo ribiča Milorada Petrovića. Mislil je, da v samokresu ni več nobenega naboja, je nameril cev na svoja prsa in sprožil. Kroglja mu je prodrla srce in nesrečnež, ki je zapustil ženo in dvoje otročičev, je obležal takoj mrtev.

Nesreča ameriškega potniškega letala

New York, 7. julija. Potniško letalo, ki je oskrbovalo promet med New Yorkom in Washingtonom je padlo večeraj iz dosedaj nerazumljivih vzrokov v Washingtonsko jezero. Pilot in trije potniki so utonili.

FRANCOSKO ODLIKOVANJE KOMANDANTA DRAVSKE DIVIZIJE.

LJUBLJANA, 7. julija. Francoski poslanik Darde je izročil danes na potovanju skozi Ljubljano komandantu dravske divizije, generalu Danilu Kalafatoviću v priznanje njegovega uspešnega sodelovanja na ženevski razorožitveni konferenci oficirski križ francoske častne legije.

Katastrofa švedske križarke

KOPENHAGEN, 7. julija. Švedska križarka »Klaas Fleming« se je večeraj na manevrih v bližini Arkoee nenadoma potopila. Moštvo se je moglo še pravočasno rešiti.

Cel vlak padel v vodo

Berlin, 7. julija. V Srednji in Južni Nemčiji je divjalo večeraj strašno neurje, ki je napravilo veliko škodo. Železniški nasip v Harzu so zasuli in uničili plazovi. Neki vlak je skočil radi tega s tira in padel v naraslo reko. Pri nesreči je izgubilo življenje 5 železničarjev in več potnikov, mnogo pa je bilo ranjenih.

ATENTATI V RUSIJI SE NADALJUJEJO.

VARŠAVA, 7. julija. Po poročilih iz Moskve je bil tajnik komunistične stranke v Leningradu, Novinski, ranjen z dvema streloma iz samokresa. Atentatorjem se je posrečilo pobegniti. Oblastj so izvršile obsežne aretacije in je pričakovati, da bodo v slučaju smrti Novinskega vsi aretirani osumljenci ustreljeni.

Posebne liste ali abstinenca?

Vsi proti pravim povzročiteljem današnje težke gospodarske krize!

Maribor, 7. julija.

Neki ljubljanski list, ki zastopa interese vseh strank, kadar treba udariti po SDS, je te dni s posebno naslodo vedel poročati o poskusih, da se za sedajne volitve vložijo zopet kake posebne uradniške ali gospodarske liste ali kaj podobnega. Ob vsakokratnih volitvah se pojavljajo faksne kombinacije, ki seveda nikdar niso plod treznega premisleka o tehnični strani volilne borbe, ampak posledica težkih gospodarskih prilik, v katerih živi n. pr. danes vse naše uradništvo, upokojenci, pridobitni krogi itd. Razumljivo je, da si velike težave iščejo ventila, in

ni zameriti, če si marsikdo izmed ti-sočev onih, ki trpe na posledicah vedno hušje gospodarske krize, domišljajo, da bi morda eden na kaki stanovski, nepolitični listi izvoljen poslanec mogel odstraniti gorje.

Žal da je to le domišljija. Dokler ne pade ves današnji sistem, dokler se ne potisnejo v manjšino one strankarske skupine, ki so se za vsako ceno držale na vlasti in izrabljale svoj položaj na vladi samo in izključno po vidikih svoje stranke, dokler ne prodre pri vseh strankah načelo, da sta narod in država nad stranko, dotlej niti slabše strankarske skupine pri najboljši volji ne bodo mogle doseči izboljšanj, kaj šele posameznik, izvoljen eventualno na kaki strokovni ali gospodarski listi.

Zato mora iti borba vseh poštenih elementov v državi predvsem proti onim skupinam, ki so bodisi posredno bodisi neposredno povzročiteljice težke gospodarske krize.

v kateri žive vsi od najrevnejšega kronskega upokojenca in delavca pa do obrtnika, kmeta in trgovca. Nedvomno leži glavna krivda na radikalni stranki, ki je ves čas od prevrata naprej pa do danes bila vodilna v državni politiki in ni imela nikdar smisla za reševanje velikih in perečih gospodarskih vprašanj. Nasprotno NRS je reševanje takih vprašanj naravnost hote zavlačevala, tako zlasti vprašanje izenačenja davka, enotnega davčnega zakona. Saj je bilo baš to vprašanje l. 1922 eden izmed glavnih motivov, da je NRS razbila takratno vladno koalicijo, ker so demokrati forsirali sprejetje enotnega davčnega zakona. — Da je NRS ona, ki nam je v zvezi z radičevci in SLS dala novi neznosni taksni zakon in pozneje celo vrsto novih dav-

ščin, na drugi strani pa nobenih olajšav, to je danes znano že skoro vsakemu otroku.

V drugi vrsti gre borba proti Radičevcem, ki so do l. 1924 s svojo abstinenco in republikansko gonjo napravili državi in vsemu narodu ogromno moralno in materialno škodo. Od takrat naprej pa so skupno z radikali pozabili na vse svoje prejšnje zlate obljube in so mirno glasovali za nova bremena in s tem za poostrenje že itak težke gospodarske krize. Radičevci so glavni so-krivci današnjega žalostnega stanja.

V tretji vrsti — za nas slovenske naprednjake pa v prvi — gre borba proti SLS. Kakor Radič s svojo abstinenco, tako

Je SLS do lanskega leta s svojo avtonomistično gonjo in s svojimi zvezami in kometiranjem z vsemi onimi, ki so stremeli za razrešenjem, istotako povzročila težke moralne škode in milijardne gospodarske udarce državi in narodu.

S svojim glasovanjem za sedajni proračun in finančni zakon skupno z radikali

pa si je SLS spletla naravnost lovorjev venec kot najhušja gospodarska škodljivka slovenskega delavca, kmeta, obrtnika, zasebnega uradnika itd.

Kdor trezno misli in presodi, ve, kje je njegovo mesto. Smešno in žalostno bodo končali vsi poskusi posebnih list upokojencev, invalidov ali kakih strokovnih organizacij, brez pomena pa je tudi morebitna abstinenca volilcev vseh teh krogov, ker

izgubi vsakdo, ki se je pri volitvah abstiniral, pravico, pozivati kateregakoli poslanca ali katerokoli stranko na odgovor ali od njih karkoli zahtevati.

Naloga vseh onih ki trpe radi slabe gospodarske in državne politike gori navedenih strank, katere so imele v zadnjih letih državno krmilo v rokah, je trezen premislek in pameten postopek. Spas ne leži v posebnih listah in ne v abstinenci. Zrušiti je treba radikalni sistem, ki smatra prečanske kraje za kolonije in državljane za predmet svojih šarlatanskih gospodarskih eksperimentov, ki je uzakonil pljačkanje države in korupcijo; ki uničuje našega upokojenca in uradnika; ki tira v propast našega kmeta in obrtnika; ki meče na cesto na tisoče delavskih rodbin. Zrušiti je treba radičevske in klerikalne pomagače tega sistema. V tem je spas.

Mariborski in dnevni drobiž

Še vedno ne prizna zakonov

Od zadnje porote radi poneverbe in večkratne žalitve državne oblasti na par let obsojeni bivši carinski posrednik Ti-homir Milošević še vedno vztraja pri svoji brezprimernej trmi. Obstoječih zakonov noče in noče priznati. Kakor je poprej celo leto, ko so ga iskali in klicali pred sodišče, pošiljal ugovore, da zanj ne veljajo neki k. z. (kazenski zakon) paragrafi, ampak samo stari srbski zakon, tako je govoril tudi na razpravi in pri tem ostane. Kot obsojenec v ječi je zljil sedaj vso svojo čudaško trmo na papir in spisal obširno tožbo — za odškodnino, ker so ga zaprli in obsodili po nepriznanem »k. z.«. Zahteva — milijon dinarjev odškodnine in ne pare več alj manje. Kakor pri razpravi, tako mu je tudi sedaj sodišče določilo odvtenika. — Bogzna, kaj Milošević namerava s tako svojo »tožbo«. Je res težko misliti, da bi nekdanji srbski državni uradnik in povojni privatni podjetnik mogel pri zdravi pameti gojiti tako trmo.

Kanalizacija Koroščeve in Vrbanove ulice.

Mestna občina mariborska razpisuje oddajo zemeljskih in betonskih del za izvršitev cestnega kanala v Vrbanovi, Koroščevi in sosednjih ulicah. Pravilno kolkovane, zapečateni in na ovitku »Ponudba za izvršitev cestnega kanala v Vrbanovi, Koroščevi in sosednjih ulicah« označene ponudbe je vložiti do 12. ure dne 14. julija v vložišču mestnega magistrata. Takse in druge dajatve je upoštevati pri notnih cenah. Javna otvoritev ponudb ob navzočnosti ponudnikov, se bo vršila dne 14. julija opoldne na mestnem magistratu. Za razpis potrebni načrti in spisi so proti povračilu dobavnih stroškov na razpologo pri mestnem gradbenem uradu od 9. julija. Mestna občina si pridržuje pravice, da odda dela skupno ali posamezno in brez ozira na višino ponujenih cen. —

Potrđitev zaplembe »Delavske politike«.

Višje sodišče je potrdilo zaplembo »Delavske politike« sredi pretečenega meseca radi uvodnega članka, prevedenega iz nekega nemškega lista, ki ima pri nas poštno dovoljenje.

Smrtna kosa.

Včeraj ob 15. je preminul v Dravski ulici g. Anton Jagodič, star 57 let. Pogreb bo jutri ob 16. — Davi ob 3. uri je preminul v Orožnovi ulici 7, voznik Jakob Lozinšek, star 60 let. Pogreb bo v soboto ob 15. uri. — Včeraj je umrla 3 in pol meseca stara Margereta Weisbacher, hčerka delavca iz Jezdarske ul. 8. Pogreb se bo vršil jutri ob 17. — Blag jim spomin! —

Mariborski skavti v Bohinju.

Sinoči ob 23. je večja skupina skavtinj in skavtov odpotovala na dvomesečno taborenje ob Bohinjskem jezeru. Že v prvih popoldanskih urah so v svoj vagon, ki jim ga je dodelila železniška uprava dovažali potrebni material: šotore, vrvi, lopate, prehrano in kuhinjsko posodo, ter v vzornem redu izvršili poslednje priprave za odhod. Vagon so ves večer stražili člani, pred enajsto uro pa so v strumnih četveroredih prikorakali na kolodvor uniformirani mladeniči in mladenke in se porazdelili na določena jim mesta. Krog vagona se je nabralo precej občinstva, ki je pozdravljalo mlade ljubitelje narave. Med vriski in prepevanjem iz svežih grl jih je vlak odpeljal v noč. V Bohinju se pripeljejo danes, kjer se boče ob gorenjem delu jezera v bližini slapov Savice utaborili in preživeli v igranju in razvedrila v prosti naravi vroče poletje.

Policijska kronika.

Od srede na četrtek so bile aretirane štiri osebe; ena radi potepuštva, 2 radi razgrajanja in ena radi prestopka obrtnega reda. Vloženih je bilo 11 prijav radi manjših prestopkov. —

Tujci v Mariboru.

Sinoči je prenočevalo v Mariboru 67 tujcev: v hotelu »Meran« 19, pri »Zamorcu« 13, pri »Črnem orlu« 10, pri Habwidlu 9, pri »Grozdu« 6 itd. Od teh je bilo 15 inozemcev.

V smrtni nevarnosti vsled razposajenosti

Šofer mestnega gradbenega urada, ki je včeraj proti poldnevu vozil traktor preko Glavnega trga proti Tattenbachovi ulici, je naenkrat začel razburjenje klice: »Stojte! Stojte!« — Kaj je bilo? — Dečko 14 let, Franc Petek iz Splavarske ulice, je poskočil na zadnjo stran traktorja in se oprijel kljucke, ki je takoj popustila, da so se vratca odprla in butnila fanta nazaj. Pri padcu je fant odvisel z eno nogo na traktorju, z glavo je pa treščil ob tla. Ker šofer razposajenosti in njenih posledic ne more opaziti, je traktor vlekel dečka, kakih 50 korakov, dokler se ni ustavil na klice mimoidočih. Rešilna postaja je ponesrečena kmalu zbudila iz nezavesti in mu obvezala rano na glavi. — »Ta ne bo več skakal na vozove!« so dejali mnogi gledalci. Razposajeno skakanje na vozove za voznikovim hrbtom je prav v navadi. Čudno, da ni še več nesreč. Včasih se kak fantalin na skrivaj obesi zadrž za avto in potem na vse pretege vpije, ko vidi, da se predaleč in prehitro vozi. — O veliki nevarnosti takih voženj bo gotovo poučila ta nesreča.

Kje želé Mariborčani severno drž. mejo?

To bodo dokazali v nedeljo dne 10. julija. Vsi, ki se potrudijo ob nedeljah le preko Drave na jug, mrze našo sedanjo severno drž. mejo; tako vsaj menijo severni obmejni Slovenci, med katere Mariborčani tako neradi prihajajo. Gledite Gradčane, kako pogosto so v Špilju, Čmureku, Radgoni itd. Torej sosedje Mariborčani, dne 10. julija popoldne vsi na »Domovinski dan« k Šmarjeti ob Pesnici. — Podružnica Jugosl. matice Šmarjeta ob Pesnici. —

Docent dr. Iv. Matko

ne ordinira od 10. julija do 1. avgusta t. l. — 471

Vojaški koncert.

V soboto zvečer 9. julija velik vojaški koncert v lepem restavracijskem vrtu Emeršič, Aleksandrova 18. Začetek ob 19. uri. —

Pojedina piščancev.

komad po Din 25, dobro ljutomersko vlni, godbeni koncert v gostilni Tržaška cesta 47. — 472

Pozor!

Kdor še ni poskusil Schichtovega terpentinovega mila, ne ve, kaj je dobro. Narodno kulturno društvo v Mali nedelji priredi v nedeljo 10. julija ob 8.30 pop. v društvenem domu ljudsko veselico. Vprizori se velezabavna veseliga »Vozel«. Originalne gledališke noše. Prosta zabava, godba, pes, šaljiva pošta. Za okrepčila preskrbljeno. Vse od blizu in daleč vabi k obilni udeležbi — odbor. Dne 10. julija vsa sosedna društva k Mali nedelji. —

Posetnikom počne in higijenske razstave.

katero priredi krajevni odbor društva »Rdeči križ« v Guštanju od 10. do vključno 17. julija, je dovoljena polovična vožnja na ta način, da se kupi do Guštanja cela vozna karta, ki velja v zvezi s potrdilom o obisku razstave tudi za povratek. Vozne karte s temi ugodnostmi se izdajajo posetnikom iz Maribora v biljetarni »Putnik« v Mariboru, Aleksandrova cesta 35, za vožnjo v Guštanj od 8. do 17. julija ter veljajo za povratno vožnjo neomejeno z vsakim vlakom v času od 10. do 25. julija. —

Morski psi v Jadranskem morju.

Pristaniško poveljstvo na Sušaku je obvestilo županstvo, da je bil ob obrežju zapažen velik morski pes, vsled česar je kopanje zunaj kopalniške mreže strogo prepovedano — Tudi pred Splitom se je pojavil te dni ogromen morski pes. Ribiči so odšli takoj na lov, vendar je morská pošast takoj izginila.

Od leva raztrgan pri snemanju filma.

Včeraj se je vršila v Rimu razprava radi nesrečnega slučaja pri snemanju filma »Quo vadis?« l. 1924. Nekega stakista je lev nemškega krotilca Schneiderja popolnoma raztrgal. Lastnik filmskega podjetja je bil oproščen, Schneider pa obsojen na 6 mesecev jete.

Nemci in skupščinske volitve v Sloveniji

Dr. Mühlisen nosilec liste za mariborsko oblast.

»Politično in gospodarsko društvo Nemcev v Sloveniji« je na zborovanju zupnikov, ki se je vršilo v Mariboru sklenilo, da nastopijo Nemci v Sloveniji pri bližajočih se skupščinskih volitvah s samostojno volilno listo, da dokažejo vnovič obstoj za svojo kulturno samoupravo bojujoče se nemške manjšine v naših pokrajinah.

Za nosilca nemške liste v mariborski oblasti je bil soglasno določen mariborski odvetnik, dr. Lotar Mühlisen.

Nemskim volilcem v volilnih okrožjih Ljubljana-mesto in v ljubljanski oblasti pa je dano na prosto, da glasujejo po svojem prevdanku.

Celjski drobiž

Kruh odjeda našim ljudem masa inozemcev, ki so zaposleni v raznih službah. Samo v Celju so po natančnem pregledu našli preko sto oseb, ki niso naši državljani, a so v takih službah, za katere imamo vse polno brezposelnih reflektantov. Med tujci so celo mesarski pomočniki in monterji, dalje poslovodje in knjigovodje. Kakor se nam poroča, se pripravljaja sedaj energična akcija, da se napravi v tej stvari enkrat red, da ne bodo tujci odjedali domačinom kruha.

Koliko živine se zakolje v Celju, razvidimo iz podatkov mestne klavnice. Od 27. junija do 3. julija je bilo zaklanih v mestni klavnici 4 konji, 22 volov, 21

Klino Apolo Danes! Divno!

Dete varijeteja

Lil Dagover, H. Mierendorf, Louis Ralph Napeto! Krasna igra!

Mladini nepristopno 4

krav, 8 telic, 29 telet in 28 svinj. Poleg tega se je uvozilo mesa 306 kg govedine, 1243 kg teletine in 45 kg svinjine.

Smrtna kosa. V celjski javni bolnici je umrla g. Marija Brenkovič iz Vojnika, soproga orožniškega narednika v pok. Blag ji spomin!

Srednješolci na grobu Dr. Tavčarja.

V nedeljo, dne 3 t. m., so se poklonili ob priliki kongresa SJSU v Ljubljani, na povabilo dvorne dame ge dr. Tavčarjeve manom velikega pokojnika števili srednješolci iz cele naše kraljevine. Na grobu je orisal glavne zasluge nepozabnega velikana v krasno načrtanem govoru g. Analije Lekovič iz Podgorice. Po govorih še nekaterih govornikov iz Slovenije je zapel dijaški kvartet iz Ljubljane. Nato so si ogledali pod ljubznivim vodstvom ge dr. Tavčarjeve starodavni grad brižinskih škofov, ki je sedaj njena last. Gradič vsebuje mnogo dragocenega gradiva za študij zgodovine. Teško si je zapomniti vse redkosti, ki so tu nakopičene. Po ogledu je ga dr. Tavčarjeva vse goste pogostila. Srednješolci so odnesli v Visokega najlepše vtise v belo Ljubljano —

Mladostni vrelc

Staro in po vsem svetu razširjeno pripovedko o čudodelnem studentu, v katerega skačejo starke, da pridejo ven kot mladenke, hočejo po vsej sili realizirati razni pomlajevalni operaterji. — Razni listi vedo povedati, da je enemu izmed njih izročila svoja stara leta in svoje mladostne nade nekdaš slovita madžarska subreta Ilka Palmay. Te dni je še bila stara 63 let, z operacijo jih bo pa izgubila kakih 30. To je še vedno prav primerna starost za slovito igralko. Svet se vedno bolj tolaži z nado, da bodo kmalu koledarska leta postala brezpomembna, ker bodo pomlajevalni operaterji ljudi povračali v mladost. Če bo 63letni lavor madžarske oderske zvezde res dobil izgled lepe trintridesetletne starostne dobe, se bo pomlajevalnim operaterjem zaupalo mnogo od starosti otemnelih zvezd gledališkega sveta, mlade filmske dive bodo pa brez strahu gledale v bodočnost, ker bodo pozneje, ko ji bodo same enkrat rabile, operaterji gotovo še spretnejši kot so danes.

**Schichtovo**

terpentinovo
milo



svojimi 7 odlikami

Peta odlika.**Zavitek čuva milo**

pred nesnago in da se ne osuši. Varni ste pred ponaredbami, ker sta znak in zavitek zakonito varovana.

- 1.) Terpentin v milu.
- 2.) Velik in priročen kos.
- 3.) Prijeten duh.
- 4.) Slike iz pravljic za izrezati.
- 5.) Milo je v zavitku.
- 6.) Svetla barva.
- 7.) Razkuženje perila.

Malo praznoverja današnjih dni

Nesrečna 13 na Angleškem — Praznoverje slavnega pilota — Med srečonosnimi živalmi tudi — krave

Tudi današnja moderna, z velikimi napredki znanosti in tehnike obeležena doba je polna praznoverja in to celo tam, kjer je po splošnem mnenju doma stvarnost in prevdarnost.

Evo, Angležev! — Poleg vsepovsod razširjenega praznoverja raznih poklicov — n. pr. ribičev, lovcev, mornarjev, rudarjev itd. — veruje angleški svet še v marsikaj, kar niti nam, ki imamo še toliko starih vraž, ne pade na um. Na mnoge časopisne pozive je izrazila velika angleška večina svojo vero v — nesrečno številko 13.

Na 13. se nihče ne ženi. Uslužbenci uradov za poroke na ta dan nimajo dela. Če pa pade 13. še na petek, pa lahko spiho in je izključeno, da bi jih kdo dramil. Nihče ne bi prenočeval v hotelski sobi št. 13 in zato te številke tudi ni v hotelih. Če bi kdo po vsej sili hotel številko 13, ne bi spravil samo hotelske ampak tudi parobrodne, kopalniščne in druge družbe, ki razpolagajo s sobami in kabinami, v veliko zadrego, ker so številko 13 že davno odpravile in niso pripravljene na čudake, ki nekaj zahtevajo, kar nihče ne mara.

Kakor nesrečna je ena sama številka, tako srečonosne so mnoge živali. Mnogim je srečonosna mačka. V njo veruje

celo slavni prekooceanski letalec Lindbergh in jo je hotel vzeti celo s seboj na nevarni polet. V zadnjem hipu se je premislil in jo je pustil v srečo in varstvo doma. Kljub temu je srečno preletel ocean. Najbrž vzame mačko drugič s seboj.

Dandanes ni angleške ladje brez kake srečonosne živali na krovu. Predvsem pri vojnih ladjah je to v navadi. Na krovu ene vojne ladje je v velikih časteh črna mačka, pri drugi pa rjav psiček. Križarka »Cairo« je imela dolga leta na krovu — gazelo, oklopnik »Chatam« pa — mladega leva, ki je sedaj kot dorastel kras londonskega zoološkega vrta.

Irski gardni polk je imel za srečo lepega volčjega psa, ki je bil s polkom na vseh bojiščih in pri vseh paradah. Ko je od starosti poginil, so ga slovesno pokopali.

Najzanimivejše srečolovce pa ima gotovo šotski gardni polk v dvojici — krav, Berte in Bele. Kravi sta neločljivi od polka.

S takim in podobnim praznoverjem je pa združena tudi potreba človeškega srca. Zlasti do živali je mnogo ljubeznj. — Ljubezen do živali je pa znak čiste duše.

Brezprimerna ameriška tekma

V Washingtonu je mister Alvin Kelly za visoko stavo splezal vrh zastavnega droga, pritrjenega na strehi nekega 8 nadstropnega hotela. Na vrhu zastavnega droga hoče ostati 12 dni, 12 noči in 12 ur. Pritrdil si je že poprej vrh droga majhen stolček in tu hoče počakati dosego svojega rekorda. Vzel si je seboj tudi dežnik in slušalke radio-aparata. — Javnosti hoče tudi dokazati, da se splošno veliko preveč je. 12 dni misli uživati samo malo oranžnega soka in tupa-tam kakšno skodelico kave. Pred hotelom je vedno dosti ljudi, ki opazujejo mistra na vršičku droga.

Na streho pa prihaja prav često tudi njegova žena, ki mu prigovarja, naj spleza doli in naj rajši v steklenem zaboju pokaže svojo umetnost stradanja, kakor so to storili mnogi pred kratkim. Še toliko slavljeni gladovni umetniki. — Mister Alvin je pa trde glave in noče odnehati. Rekord, ki ga hoče doseči, bi mu bila pa ob praznovanju ameriškega državnega praznika kmalu preprečila nepričakovana nesreča.

Ob obletnici ameriške državne neodvisnosti se namreč po vsej Ameriki na vse pretega strelja in ko so tudi v bližini hotela, kjer se je mister ustoličil na najvišji točki, oddali 21 topovskih strelcev, se je poleg šip tresel tudi drog z misterom Alvinom in sicer prav nevarno. Komaj je bila ta nevarnost prestana, je pa dobil Kelly rekordnega tekmeča v nekem mornarju iz Bostona, ki je prišel na streho razlagat, da mister lahko zleze doli, ker hoče on pobiti njegov 12 dnevni rekord s svojim 21 dnevnikom. To je mistra gotovo še bolj pretreslo kot nevarno patriotično streljanje. Kaj je sklenil, pa ni znano!

Fond za podpiranje rodbin ponesrečenih letalcev.

V Parizu in Newyorku so se ustanovili komiteji za podpiranje rodbin ponesrečenih letalcev. Rodbinam obeh ponesrečenih francoskih pilotov, ki sta kot prva poskušala prekooceanski polet, je že nakazana pomoč 1.200.000 frankov. Denar je bil večinoma nabran v Newyorku.

Strašen pokoj blaznosti.

V vasi Faramontes na Španskem je neki mladenič v trenutni duševni zmedenosti umoril svojo mater, svojo nevesto in in še dve osebi, šest oseb pa je težko ranil. Po trdem boju je prebivalcem uspelo, da so zblaznega morilca ukrotili.

Dolarske princeze.

Neki ameriški list je našel 155 mladih žensk v Chicagu, ki imajo najmanj milijon dolarjev. Od teh dolarskih princez je samo 43 poročenih, kar bo najbrž dokaz, da dolarske princeze nočejo imeti opravka z moškimi, ki iščejo samo dole. Res, uboga so bogata dekleta! Kako naj vedo, ali jih ta ali oni resnično ljubi ali pa velja njegovo oboževanje samo njihovu bančnemu kontu. To vprašanje je tako težko rešiti, da se 112 dolarskih princez ni poročilo.

Sport

Izbirna tekma A-tim : B-tim odgojena.
M. o. LNP (sl u ž b e n o). Iz tehničnih razlogov se tekma A-tim:B-tim, ki je bila določena za nedeljo 10. tm. odgodi. Odigrala se bo v postavah, kakor so bile objavljene v zadnjih službenih objavah, ki ostanejo v celoti veljavne tudi za prihodnje, v četrtek 14. tm. ob 18. na igrišču SK Maribora.

Sokolstvo

Prednjaški zbor opozarja člane do 26. leta, da se vrši redna telovadba odslej ob ponedeljkih in petkih od 18.30 do 20. ure. Ta ura je za telovadbo najprimernejša. Zbor poziva vse telovadce, da se ravnajo po teh urah in posejajo redno telovadbo na letnem telovadišču. Na svidenje! Prednjaški zbor.

Riviera nekdanj in sedaj

Riviera nekdanj in sedaj. Nekdanj tako slovita letovišča Mentone, Nizza in Monte Carlo so še komaj senca nek danjega sijaja in življenja. Riviera neizprosno registrira vse povojne težave Evrope. Narava je ostala sicer lepa kakor nekdanj, a njena lepota ne pride več do pravega izraza vsled življenja, ki se je temeljito spremenilo. Nekdanj toliko slavljena iluminacija čarobnih parkov, je nekako otemnela v kričeči svetlobni reklamni v poslih mrzlično hitečega novega sveta. Velike in sijajne restavracije in kavarne se vsake sezone bolj praznijo. Častljivo-stari plačilni natakariji tožijo redkim starim gostom nad minulostjo starih časov in nad sedanostjo. »Kako je bilo nekdanj, ko je prihajalo k nam bogastvo cele Evrope!« — Kje je pa sedaj to bogastvo? — Izginilo je, novo bogastvo je pa bogzna kje.

Koketnost proti volji.

Na rotterdamskem gledališču se deluje igralka Vilhelmina Kev, ki je stara že preko 70 let. Zadnjič je imela ulogo neke 60letne žene in ker so ji vsi zatrjevali, da še prav mlado izgleda, se za ulogo sploh ni šminkala. Med predstavo pa jo je režiser grajal, češ se je premalo šminkala in da izgleda premlada za ulogo. Svoji graji je režiser še pristavil: »Kako morete biti pri svoji starosti še tako koketni?« Stara igralka se je moralala tokrat starejše šminkati, da je izgledala za blizu 20 let mlajša kot je v resnici.

Znanost ne varuje pred surovostjo.

Budimpeštansko dermatološko kliniko je obiskalo v naučne svrhe 40 ameriških zdravnikov. Vodja klinike profesor Rekam je hotel nekaterim gostom razkazati kliniške prostore, izbral si je pa za to čas, ko je bilo celokupno oboževanje, izvzemši vrtarja, odsotno. Ker vrtar slučajno še vseh ključev ni imel pri roki, se je profesor Rekam tako razburil, da ga je s palico parkrat udaril po glavi. Amerikanski gosti so se ob izbruhu te surovosti takoj obrnili in odšli.

Izkopane kosti starodavnih dunajskih zločincev

Stavbeno gibanje dunajske občine se je razširilo tudi do takozvanega »hriba vešal« (Galgenberg) in do »Predice ob križu«, kjer je bilo nekdanj v starem Dunaju javno morišče. O zločincih, ki so končali na tem morišču, poroča stara dunajska sodniška kronika, kjer je tudi zabeleženo, kje so justificiranci vse pokopani. Ko so ta teden začeli okrog Galgenberga kopati temelj za nove zgradbe, so pa našli na cela okostja, lobanje in raztresene človeške kosti. Smatra se, da so to ostanki iz one dobe, ko so u smrčence pokopavali kar na mestu u smrtitve. Ker so podatki iz te dobe zelo pomanjkljivi, se pri prekopavanju zgodovinskega kraja niso mogli nadejati, da bi kaj takega našli. Dela na novem stavbišču so začasno prekinjena.

Pohojena od slonov

V mestu Nebraski v Zedinjenih državah je postala neka ženska žrtev nenavadne nezgode. Ko so bili trije sloni na potu v cirkus, kjer so imeli sodelovati, je nenadoma skočila čez cesto mačka. To je slone tako silno prestrašilo, da so se otresli svojih voditeljev in zdivjali v sosednjo ulico. Pasanti so v trenutku zbežali na vse strani, le neki ženski se ni posrečilo, da bi se pravočasno umaknila. Prišla je slonom pod noge in je bila tako strašno poteptana in pomandrana, da je sploh ni bilo mogoče več spoznati.

Nova ladja puščave

Kamela, toliko opevana kot ladja puščave, ker je brez nje doslej vsako potovanje skozi puščavo nemogoče, dobi konkurenta in sicer v stroju, ki ga je iznašel kielski inženjer Bischoff. Iznajditelj je dal svoji iznajdbi ime »ladja puščave«. Iznajdba je tudi na zunaj prav podobna ladji in se vozi na prav visokih in širokih kolesih. To ladjo gonijo par velikih Diesel-motorjev. Notranjost je prav prostorna. Potovalo bo v taki puščavni ladji lahko do par sto potnikov. Še večji so seveda prostori za zaloge živeža, za prtljago, pošto itd., ker je namen te iznajdbe, prevoziti popolnoma neobljudene puščavne pokrajine. Zaenkrat je iznajdba še v modelu, pogajanja finančnih in trgovskih skupin so pa že tako daleč, da bo po modelu kmalu izdelan prvi stroj in preizkušen.

Aeroplan v električni visoki napetosti.

Na zrakoplovnem parku Staarken se je po poročilih iz Berlina vežbal neki pilotski učenec s športnim aparatom in zabredel v električno mrežo. Visoka napetost je udarila z velikim plamenom v aparat, ki se je zrušil na streho neke barake. Pilot je po sročnem naključju ostal nepoškodovan.

Železniška nesreča pri Washingtonu.

Pri Jonesportu v bližini Washingtona je brzovlak iz Ontaria zavozil v tovorni vlak. Sunek je bil tako močan, da je bila večina voz razbitih. Ranjenih je bilo nad dvajset oseb, pet smrtonosno.

Stoletni jubilej harmonike

Ni dežele, kjer bi bila harmonika tako priljubljena, kakor v Belgiji. Posebno v flamskih pokrajinah je najbolj priljubljen instrument. Nič manj, kakor 50.000 igralcev na harmonike je v Belgiji in so organizirani v 2800 društvih.

Ta organizacija igralcev na harmoniko je imela pretekli teden v Bruslju veliko slavnost, na kateri so proslavljali stoletni jubilej tega priljubljenega instrumenta. Iz vseh dežel so prihiteli ljudje, da prisostvujejo svečanostim. Amerika, celo Avstralija so odposlale svoje zastopnike. Belgijci zatrjujejo, da je harmonika izviren belgijski instrument, ki so ga sami izumili pred 100 leti. To sicer ni popolnoma dokazano, vendar Belgijci ni to čisto nič oviralo, da se ne bi z vso dušo veselili velikega dogodka.

Privedili so velik tekmovalni koncert, na katerem so kazali svojo umet-

nost na harmoniki amaterji, poklicni igralci in virtuozji. Koncert je bil, kakor zagotavljajo navdušeni poslušalci, zelo lep. Posebno navdušenje je nastalo, ko je zasvirala starostni predsednik društva par komadov na harmoniko, ki je bila v resnici sto let stara. Glasovi sicer niso bili več ravno harmonični in deljena so bila tudi mne nja, ali izvirajo slabi glasovi vsled starosti harmonike ali pa starosti igralca, toda to vse skupaj ni motilo navdušenja.

Višek svečanosti pa je tvoril veliki slavnostni sprevod skozi mesto. Na stotine in stotine igralcev na harmonike, vsak s svojim instrumentom in s svojo lastno jubilejsko koračnico, je korakalo po ulicah in cestah. Samo predstavljajte si, kako je to izgledalo... Bili pa so zopet tisoči, ki jim je stvar silno ugajala, pa tudi tisoči, ki so se zgražali in zapirali okna, ko so paradirale mimo njih harmonike. In temu se gotovo nikdo ne bo čudil!

Miš za 25.000 dolar ev

Med številniki klubi, ki obstojajo v Ameriki, je klub »ljubiteljev miši« ne-dvomno eden najbolj redkih. V njem so združeni vsi strastni ljubitelji miši, toda ne takih, katerim nastavljamo pasti ali spuščamo nanje mačke, temveč samo nenavadnih eksemplarjev, ki jih goje z veliko skrbnostjo. Ta klub je priredil sedaj mišjo razstavo v Chicagu, na kateri so zastopane najrazličnejše dragocene vrste. Videti je indijske, kitajske in afrikanske miši, bele, rjave, rdeče in pisane ter vseh velikosti. Dobiti je miši »velikane«, v kolikor je o miših to sploh mogoče govoriti in dalje zopet miške, ki niso nič večje kakor hrošči.

Ena teh malih mišk, eksemplar iz Sibirije, vzbuja posebno občudovanje poznavalcev miši. Živalica je dobila častno nagrado v obliki zlate, z briljanti posute ogrlice. Neki ljubitelj miši pa je za nagrado živalico ponudil

nič manj kakor 25.000 dolarjev. Toda lastnik je kljub velikanski ponudbi ni hotel prodati, ker se nikakor ne more ločiti od svoje ljubljene živalice, od katere pričakuje še mnogo večje sreče.

Ponesrečena vojaška parada v Londonu.

Velika vročina je temeljito pokvarila vojaška parada v Londonu ob sprejemu in pozdravu egiptovskega kralja Fuada-Gardisti, oblečeni v starinske, bogato okrašene in zato tudi prav težke in vroče uniforme, so vsled silne vročine pri paradi popolnoma odrekli. Par jih je omedlelo, eden je pa padel s konja, ki je začel dirjati naokrog in begati zbrane radovedneže. Parada se je predčasno — sredi programa — končala. Sicer je pa tudi egiptovski kralj hitro menjal svojo bogato in vročo uniformo britanskega maršala.

Spominjajte se CMD

E. G. Brat:

Ugrabljeni milijoni

Roman ameriškega Jugoslovena. 53

Tam pa se je zgodila nesreča. Ko se je bilo treba legitimirati, so ga zgrabili s triumfom ter ga vlekli na policijo.

»Tat milijonov! Chicagoški defraudant! 5000 dolarjev nagrade! Na, Dodd se bo jezil!« je slišal govoriti na desni in levi.

Prestrašil se je, saj se je zavedal, da ga imajo prav za tistega slovitega tatu, o katerem so polni vsi časopisi in s čigar doživljaji so se zabavali skoraj vso pot preko morja.

Kaj storiti? Če pove, da ni Jack Bell, nego Emil Popper, ga izroče nemški policiji, in moral bo znova v ječo. A povrhu dobi morda še eno leto, če ne celo dve. Če vztraja, da je Ivan Belič, ga bodo mrcvarili tukaj ter ga končno zaprli! Najpametneje bo, če ne odneha. Odličnega bančnika... zeta znane milijonarja... posestnika krasne vile in še krasnejše ženice Amerikanke, — takega moža gotovo ne bodo preteпали in puščali stradati po smrdljivih luknjah. Naj gre torej stvar po svojem tiru dalje, — končno se Popper morda vkljub vsemu še izmuzne, da ne bo treba nazaj v nemško sužnost.

Tako je sklenil Emil Popper in kolikor možno molčal. Odgovoril je jedva na vsako deseto vprašanje.

»Kaj hočete še?« je dejal ponosno. »Saj priznavam vse: pišem se Ivan Belič, — sem prvi uradnik banke Olivera Hegan v Chicagu, — imam krasno vilo in še krasnejšo ženko ter sem odnesel iz blagajne tri milijone dolarjev. Punktum!«

Nato so prinesli več ogromnih plakatov z

Doddovo tiralnico in Jackovo sliko ter jo primerjali s Popprovim obrazom. Toda majali so glave.

»Nos ima čisto drugačen... strašno ordinaren! Vse drugo bi še bilo, ampak... nos! Oje!« Popper se je razjezil:

»Kje, za vraga, ste našli to mojo najslabšo sliko? Ali naj bom jaz odgovoren, da imamo v Chicagu fotografje mazače? Moj nos je moj nos, in — punktum! Fotografji imajo vobče to prekleto bedasto manijo, da izkušajo obraze polepšati, pointeresantni, pogenjaliti. Zato slike retuširajo! Meni so naretuširali celo tuj nos... vrag jih zajahaj!«

Obvestili so policijsko ravnateljstvo v Chicagu o svojem plenu, a dobili so odgovor, da je Oliver Hegan pravkar zbolel ter se je moral odpeljati v toplice. Uradnik, ki ga zastopa, ne more pustiti banke, v ostalem pa prosi Hegan, naj se počaka Dodd, ki ima polnomočje, da uredi vse. Dotlej naj ostane Belič v zaporu, a naj mu dovolijo vse možne olajšave in priboljške.

Tako je ostal Emil Popper nadalje zaprt, a godelo se mu ni slabo.

Zelo se je torej prestrašil, ko je nekega dne stopil v celico gladko obrit, eleganten gospod ter ga je nagovoril nemški:

»Vi ste Ivan Belič?«

»Da, gospod, sem in ostanem,« je izjavil Popper.

»Kako ste dobili to listino v roke?« je vprašal Dodd in pokazal Jackovo državliansko pismo.

»Hm... kako? Kakor jo dobi pač vsak Amerikane!«

»Ampak to listino sem imel že v rokah,« je izjavil Dodd. »zato trdim, da ste jo ukradli.«

»Kako si upate! To je drzno natolcevanje! Pismo je pristno in moje.«

»Vi niste Belič,« je vztrajal Dodd. »Gotovo

imate kaj zelo hudega na vesti. Zato vas vzamem s seboj na Nemško, ker ste Nmec, in tam se že izkaže, da ste lagali!«

Popprova energija je že omahovala.

»Pokličite vendar mojega šefa Hegan semkaj: konfrontirajte naju!« je še prosil. »Pokličite moje bančne kolege... poznajo me!«

Dodd je postajal zbečan, trmasta vztrajnost Emila Poppra bi bila že skoraj zmagala. V tem hipu pa je dejal:

»Naravnost iz Strenovega prihajam, gospod!« in Popper je omahnil ječeč:

»Iz Strenovega? Torej me je izdal?«

»Na, torej... zdaj povejte vse!« je vzkliknil Dodd zmagoslavno. »Meni pač ne uide nihče! Če mi zdajle priznate čisto resnico, vam obetam, da se vam ne zgodi nič hudega: seveda, če niste navaden morilec ali ropar! — Govorite! Kdo ste? Kaj ste zagrešili?«

»Pišem se Emil Popper,« je jecljal pisar. »Bil sem občinski pisar. Plačevali so mi le 60 mark na mesec. Stradal sem. Bos sem bil skoraj in razcapan. Zaman sem čestokrat prosil, naj mi plačo povišajo. Dolgo sem trpel. Končno sem začel jemati kolke... spravljati globe in takse. Moral sem! Lazen sem bil, brez obutve, brez obleke! A razkrilo se je — in obsojen sem bil...«

»Koliko so vam prisodili?«

»12 mesecev.«

»Koliko ste jih prestali?«

»Tri tedne in en dan.«

»Dovolj!« je dejal Dodd smehljaje. »A kje ste dobili to pismo?«

Zdaj je povedal Popper svoj doživljaj tistega dne med viharjem v Strenovem.

(Dalje prihodnjič.)

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne namene občinstva: vsaka beseda 30 p, najmanjši znesek Din 5.—

Mali oglasi

Zenitve, dopisovanje in oglašitve trgovskega ali reklamnega značaja: vsaka beseda 50 p, najmanjši znesek Din 10.—

Vafeljne za sladoled.
vseh vrst kekse, biškote in drugo najfinije pecivo priporoča delikatesna trgovina Franc Kurinčič, Aleksandrova c. 31, poleg glavnega kolodvora. Zaloga slovite domače tvornice keksov V. Bizjak in drug, Rog. Slatina. 369

Dober zaslužek
dobi takoj več poštenih, zgovornih oseb s prodajo jako koristnih, dobrih predmetov. Oglasiti se: Tattenbachova ulica št. 16, I. nadstr. vrata 7. 459

Soba s posebnim vhodom
s celo hrano se takoj odda. Ruška cesta 45-6. 463

Radio
dvocevni, kompletna naprava, prodam po ceni. Naslov v upravi »Večernika«. 469

Učenca
inteligentnega, kateri ima veselje do brivske obrti, sprejme takoj Fran Novak, Aleksandrova cesta. 457

Mirna stranka 3 oseb
išče stanovanje 3, 2 ali 1 sobe s kuhinjo v teku tega meseca. Ponudbe prosim pod št. »467« v upravi lista. 467

Gramofonske plošče
na prodaj. Metelko Cankarjeva ulica 13, od 14.—15. ure. 460

Jaz Ti On Ona Oni Vi Mi Vsi
kupujemo samo in edino v 153 manufakturni trgovini **Srečko Pihlar** Maribor, Gosposka ulica 5

Najfinejše čajno maslo
iz sladke pastelizirane smetane od Prve piekmurske mekarne v zalogi edino v delikatesni trgovini Franc Kurinčič, Aleksandrova cesta 31. 370



nepoznam nikake utrujenosti ker vedno nosim

Palma

pete!

Reform-steklenice

za vkuhanje sadja in povrtnin ter za sadne soko so vedno še najboljše in najcenejše. Glavna zaloga za Jugoslavijo **Lovro Petovar, Ivanjkovec**. Vzorec tudi v zalogi pri tvrdki **Pinter in Lenart, Maribor**, kjer se tudi naročila sprejemajo. 343

Docent dr. Iv. Matko
ne ordinira
od 10. julija do 1. avgusta 1927

Disponent
za večjo žazo (mehak les) se išče. Biti mora toliko spreten, da lahko v vsakem pogledu zastopa upravnika. Oni, ki reflektirajo na to mesto morejo dokazati dolgoletno prakso v komercijelni in tehnični upravi žage in popolno zmožnost v prodaji. Biti morajo naši državljani z znanjem srbohrvatskega in nemškega jezika v pismu in govoru. Reflektanti naj vpošljejo svoje obširne ponudbe z navedbo dosedanjega poslovanja, reference in zahtevo plače na »Jugoslovensko Rudolf Mosse d. d.« Zagreb, Zrinjevac 22 pod šifro »Disponent«.